
 
 

 
 

Αθήνα,  23 Οκτωβρίου 2023 

Προς: Υποψηφίους οικονομικούς φορείς στο πλαίσιο της από 29.09.2023 Διακήρυξης Διεθνούς Ανοικτού (Άνω των Ορίων) Ηλεκτρονικού 
Διαγωνισμού για την ανάθεση του Έργου «Κέντρα Ανάπτυξης Δεξιοτήτων και Απασχόλησης στις περιοχές ΔΑΜ» (ΑΔΑΜ: 
23PROC013500621 2023-09-29). 
 

Αντικείμενο : Απαντήσεις στις ερωτήσεις – αιτήματα παροχής 
διευκρινίσεων επί της Διακήρυξης για την ανάθεση του  
Έργου «Κέντρα Ανάπτυξης Δεξιοτήτων και Απασχόλησης στις 
περιοχές ΔΑΜ». 

Οι διευκρινίσεις και απαντήσεις σε ερωτήματα υποψηφίων οικονομικών 
φορέων δημοσιεύονται στη διαδικτυακή πύλη www.promitheus.gov.gr  
του ΕΣΗΔΗΣ (Συστημικός Α/Α: 237210) και στην ιστοσελίδα του ΤΑΙΠΕΔ 
(www.hradf.gr) και αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της Διακήρυξης. Οι 
παρούσες διευκρινίσεις και απαντήσεις σε αιτήματα που υποβάλλονται 
μέσω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του ΕΣΗΔΗΣ, 
θεωρούνται ότι είναι αναμφισβήτητα γνωστές σε όλους υποψηφίους 
οικονομικούς φορείς από την ημερομηνία δημοσίευσής τους. 

 

Λίστα Διευκρινίσεων / ερωτημάτων και απαντήσεων  

# Αναφορά 
Διακήρυξης 

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΗ / ΕΡΩΤΗΜΑ ΑΠΑΝΤΗΣΗ  

1.   Παρακαλούμε όπως διευκρινίσετε: 

«Εάν η εν λόγω Διακήρυξη διαθέτει αριθμό Διακήρυξης ή/και 
αριθμό πρωτοκόλλου. Σε περίπτωση καταφατικής απάντησης, 
παρακαλώ ενημερώστε μας επί του αριθμού αυτού».  

Η εν λόγω Διακήρυξη δεν διαθέτει αριθμό ή/και αριθμό πρωτοκόλλου. 
Οι αναφορές σ΄ αυτήν γίνονται με την ημερομηνία της (29.09.2023) και 
τον ΑΔΑΜ (23PROC013500621 2023-09-29). 

2.  Παρ. 2.2.6 
(Α1) 

Παρακαλούμε όπως διευκρινίσετε:  

«Όρο της διακήρυξης και συγκεκριμένα αν στην παράγραφο 
2.2.6 ‘Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα’ και σημείο Α1 
(σελ. 25) όπου αναγράφεται «κατά τα τελευταία τρία (3) έτη 
από την καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών να 

Ως διάστημα της εκτέλεσης και ολοκλήρωσης υλοποίησης των έργων, 
νοείται το σύνολο των ετών 2020, 2021, 2022 έως και την ημέρα 
υποβολής της προσφοράς. 
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έχουν εκτελέσει και ολοκληρώσει σε φορείς δημοσίου ή/και 
ιδιωτικού τομέα» νοείτε ως διάστημα της εκτέλεσης και 
ολοκλήρωσης υλοποίησης των έργων, το σύνολο των ετών 
2020, 2021, 2022 έως και την ημέρα υποβολής της προσφοράς.  

3.  Παρ. 2.2.6.2 
(Β) 

Παρακαλούμε όπως διευκρινίσετε: 

«Στην παράγραφο 2.2.6 σημείο – Β) / Ομάδα έργου (σελ. 26-
27) της Διακήρυξης:  

Σε ότι αφορά τα ζητούμενα δύο (2) στελέχη σε ρόλο 
Υπεύθυνου Έργου και ρόλο Διοικητικού Συντονιστή των 
ομάδων εργασίας που θα μπορεί να εκτελέσει και ρόλο 
Αναπληρωτή Υπεύθυνου Έργου αντίστοιχα, ζητείται τίτλος 
σπουδών πανεπιστημιακής εκπ/σης στις θετικές ή διοικητικές 
επιστήμες. Λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός ότι η έννοια της 
«διοίκησης», συναντάται ως υπο-σύνολο της ευρύτερης 
οικονομικής επιστήμης ή/και άλλων επιστημονικών πεδίων 
(π.χ. θετικές, πολυτεχνικές σχολές) και σε κάθε περίπτωση όχι 
ως αυτοτελής επιστημονικός κλάδος, παρακαλούμε όπως 
διευκρινιστεί αν δύναται η εν λόγω απαίτηση να τεκμηριωθεί 
μεταξύ άλλων και με πτυχίο παν/κης εκπ/σης στον ευρύτερο 
κλάδο της οικονομικής επιστήμης ή άλλων συναφών πεδίων, 
όπως θα τεκμαίρεται από τον σχετικό τίτλο σπουδών». 

Είναι δυνατή η κάλυψη της εν λόγω απαίτησης από πτυχίο 
πανεπιστημιακής εκπαίδευσης στον ευρύτερο κλάδο της οικονομικής 
επιστήμης ή άλλων συναφών πεδίων, αρκεί να τεκμηριώνεται και να 
προκύπτει από τον/τους σχετικό/σχετικούς τίτλο/τίτλους σπουδών. 
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